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	Раздел:
	Времена года

	ФИО педагога
	Выткина Е.Н.

	Дата:  06.12.23
	

	Класс:   7 
	Кол-во присутствующих:         Кол-во отсутствующих: 

	
	Отсутствующие:

	Тема урока
	Весна. Формообразующие частицы.

	 Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	7.2.2.1 – выявлять структурные части и их элементы (предложения, абзацы), раскрывающие основную мысль;
7.4.3.1 – использовать правильно глаголы и его формы, служебные части речи; соблюдать нормы глагольного управления;

	Цели урока
	


Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание

	Оргмомент. 
	Позитивный настрой на урок
– Начинаем урок с разминки. Попробуем вместе рассказать стихотворение. Части речи будем произносить дружно, хором
Существительное – школа,
Просыпается – глагол.
С прилагательным веселый
Новый школьный день пришел.
Встали мы – местоименье,
Бьет числительное семь.
За ученье, без сомненья, 
Приниматься надо всем.
Мы наречием отлично 
На уроках дорожим.
Соблюдаем мы привычно
Дисциплину и режим.
Не и ни у нас частицы,
Нам их надо повторять
И при этом не лениться
 И ни часу не терять!
	Настраиваются на урок
	

	Целеполагание, постановка проблемы
	Поставить цели урока, исходя из целей обучения и темы урока
Прием «Покопаемся в памяти»
– Молодцы. С какой частью речи из этого стихотворения мы изучаем  последние уроки? 
- Какие частицы встретились в стихотворении?
– Что такое частица?
– С каким разрядом частиц мы уже знакомы?
– Сегодня мы знакомимся с новым разрядом частиц, но сначала проверим домашнее задание.
	Дают ответы
Ставят цели урока
– познакомиться с формообразующими частицами, научиться отличать формы частиц от других частей речи.
	Ком.учителя

	Актуализация знаний
	Формулирует задания:
1.Игра с мячом на определение типов союзов.
2.Выполните задание ФО
1.Расставьте знаки препинания. Выделите союзы, определите их тип, структуру. 
1. Далеко ушли рыбаки в низовья Енисея и наконец остановились.
2. Мальчик расцарапал себе лицо порвал телогрейку но ничего этого не замечал.
3. Когда она увидела спускавшегося по трапу оборванного Васютку ноги её подкосились.
4. Белка, будто пушинка подхваченная ветром метнулась и пошла считать деревья.
5 .Мы изучаем разные предметы  чтобы знать основы наук.
6.Бегущий человек не может сразу остановиться потому что по инерции сохраняет движение
7. Луна постоянно вращается вокруг земли так как действует сила всемирного тяготения.
Работа в паре
2. Вставьте пропущенные буквы, объясните написания.
1. Она и угощение готовила, она и вокруг стойки чуть ли н_ бегом бегала. 2. Что такое знание? Н_ что иное, как описанный опыт 3. Н_ солнце, н_ смерть нельзя разглядывать в упор. 
	Выполняют задания ФО










Записывают предложения, объясняют условия выбора 
	Бальное 







Бальное 




Взаимопроверка

	Объяснение материала
	Формулирует задания:
1.Физкульт минутка.
(мобилизация внимания).
«Слепой и глухой».
1.Давайте объясним глухому, что воровать нельзя!
2. Пусть каждый из вас объяснит глухому, что бить по голове нельзя!
3. Пускай кто-нибудь объяснит глухому, что нельзя курить!
2.Выполните упр. 260 А,Б,Г
3.Прием «Докопайся до истины»
Прочитайте правило о формообразующих частицах на стр. 146, перескажите друг другу 
Формообразующие частицы образуют форму слова: условного и повелительного наклонения.
Формообразующие частицы:
Бы(б), бывало, да, давай, давайте, пусть, пускай.
Более, менее, самый.
4.Запишите  в форме схемы
[image: https://urok.1sept.ru/articles/572281/1.gif]
	Выполняют физминутку






Читают продолжение рассказа, определяют основную мысль текста, выписывают выделенные союзы

Знакомятся с правилом



Составляют схему
	Ком.учителя





Похвала


Большой палец









	Закрепление материала
	Формулирует задания:
1. Стратегия «Микроисследование»
Выполните упр.261 А (устно)
2. Уровневые задания 
Уровень (С)
Поставьте формообразующие частицы в прямоугольник
1. Ехал бы далече, да болят плечи (поговорка). 2. Не отказался бы мой Мишка и от драки, да весь опутан сетью он. (И. Кр.) 3. Щепотки волосков Лиса не пожалей — остался б хвост у ней. (И. Кр.) 4. Да перестаньте болтать! 5. Давайте сосредоточимся на том, что нам предстоит. 6. Пускай, как стрелки в полдень, будут вместе веленья нашей совести и чести! (С. Марш.) 
Уровень (В)
Выполните упр. 262 (1-2)
Уровень (А)
Ответить на  задания теста
- Является ли частица членом предложения?
- Частица – это самостоятельная часть речи? А какая?
- Какие это частицы: бы, б, пусть, пускай ?
- Форму какого наклонения глагола образуют частицы бы, б?
- Форму какого наклонения образует частица пусть?
- Что такое частица?
- Для чего служит частица?
	Называют формообр.частицы






Выполняют уровневые задания











	Ком.учителя






Бальное













	Объяснение домашнего задания
	[bookmark: _GoBack]Выучите правило на стр.146, выполните упр. 262(3-5)
	Записывают д/з
	

	Рефлексия
	«Сегодня на уроке я узнал…»
«Сегодня на уроке я научился…»
«Сегодня на уроке мне было сложно…»
«Сегодня на уроке мне было легко…»
«Сегодня на уроке мне понравилось…»
	Проводят рефлексию урока
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